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що до групи «A» віднесли ті препарати, що найбільш часто призначалися та 

водночас майже всі входять до переліку ЛЗ, що рекомендують формуляри 

(переліки) лікарських засобів, які застосовуються у військово-медичній службі 

Збройних Сил України у період з 2020 р. до 2025 р. та рекомендовані Протоколом 

“Надання медичної допомоги для лікування коронавірусної хвороби” (2021). 

VEN-аналіз, проведений спільно з АВС-аналізом, дозволив оцінити 

раціональність (розумність) витрачання фінансових коштів. Для цього всі 

виписані пацієнтам лікарські засоби поділено на категорії V, E, N та оцінено їх 

перевагу. За результатами проведеного формального VEN-аналізу 

фармакотерапії хворих на COVID-19 встановлена групи препаратів та їх 

співвідношення у відсотках становило 42:42:16.  

Результати фармакоекономічної оцінки призначеної фармакотерапії 

потребують подальших досліджень щодо її покращення і збільшення 

економічної ефективності. 

 

 

 

АРОМАТЕРАПІЯ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ДОПОМІЖНИЙ МЕТОД 

ФАРМАКОТЕРАПІЇ СТРЕСОВИХ СТАНІВ 

Хворост О. П.1, Опрошанська Т. В.1, Рудник А. М.2, Скребцова К. С.1 
1 Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 
2 Запорізький державний медико-фармацевтичний університет,  

м. Запоріжжя, Україна 

khvorost09101960@gmail.com 

 

Вступ. Сьогодні науково доведено ефективність застосування моно- та 

полікомпозицій ефірних олій (ЕО) для усунення симптомів депресії, стресу, 

підвищення рівня когнітивної та фізичної активності. Ряду ЕО притаманні 

зниження тривоги; зменшення нервозності, неспокою, дратівливості; 

нормалізація серцевого ритму і тиску; відновлення емоційного балансу.  
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Мета роботи – проаналізувати ринок ефірних олій та ефіроолійних 

композицій України, які застосовуються як допоміжний засіб при стресі, для 

встановлення перспективи його розширення. 

Матеріали та методи. Контент-аналіз доступних джерел інформації з 

подальшою інтерпретацією результатів. 

Результати дослідження. Найуживанішими в Україні є ЕО глухокропивних 

(лаванди, шавлії, м’яти, меліси, чебрецю, базиліка, пачулі), цитрусових (лимона, 

апельсина, мандарина, грейпфрута, бергамота, неролі, ліметта), тонконогових 

(пальмарози, ветівера), а також жасмину, іланг-ілангу тощо. Наприклад, один з 

вітчизняних брендів з випуску ефірних олій ТОВ «Ароматика» пропонує 

наступні ефіроолійні седативні композиції: «Антистресова», «Солодкий сон», 

«Спокій», «Енергетичний захист». Також у доступі «Antistress Mix» (STYX 

NaturCosmetic, Австрія) та композиція «Релакс» (Flora Secret, Україна). 

Висновок. На ринку домінує асортимент монокомпонентних композицій 

ЕО, тому перспективним є розширення асортименту полікомпонентних 

аромакомпозицій седативної спрямованості дії з використанням ЕО вітчизняного 

виробництва. 
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Вступ. Сьогодні розповсюдженими в нашій країні є гостра реакція на 

стрес, гострий стресовий розлад, гострий та хронічний посттравматичний 

стресовий розлад (ПТСР). Безумовно, препаратами для лікування ПТСР є 

селективні інгібітори зворотного захоплення серотоніну (сертралін і 
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